

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 5 (2843)

ВТОРНИК

10

января

1978

Цена 2 коп.



Фото П. Брызгуна.

Профсоюзы и соревнование

Успешно завершив юбилейный год, труженники района с первых дней января включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств третьего года десятой пятилетки. Высокий трудовой и политический подъем у труженников района вызвали решения декабрьского (1977 г.) пленума ЦК партии, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, решения восьмой сессии Верховного Совета СССР, принявшей план экономического и социального развития нашей страны на 1978 год.

В ответ на заботу партии и правительства об укреплении экономического могущества нашей Родины, повышения благосостояния советских людей, труженники района принимают повышенные социалистические обязательства, прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно справиться с задачами третьего года пятилетки. И в этом им призваны оказать помощь и содействие профсоюзные комитеты, главной задачей которых является всемерное развитие социалистического соревнования, пропаганда и распространение передового опыта, забота об условиях труда труженников.

Профсоюзные организации района накопили определенный опыт в этой работе. Примером может служить деятельность фабричного комитета профсоюза швейной фабрики. На предприятии широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов и обязательств, что позволяет коллективу досрочно справляться с поставленными задачами. Коллектив фабрики не раз выходил победителем в социалистическом соревновании среди родственных предприятий отрасли. На этом же предприятии многое делается по развитию наставничества, привлечению к этой важной и благородной работе опытных рабочих, вовлечению в производительный труд молодежи. Здесь осуществляется постоянный контроль за созданием условий для высокопроизводительного труда, выполнением мероприятий по охране труда и здоровья женщин. Вся многогранная деятельность фабричного комитета осуществляется под непосредственным руководством партийной организации предприятия.

Таких примеров в нашем районе немало. Активно ведет работу комитет профсоюза комбината производственных предприятий. Главную свою задачу он видит в том, чтобы в полной мере соревнование коллективов, участков, бригад, отдельных работников было действенным, гласным, способствовало распространению передового опыта, движению наставничества, рационализаторской работе. Положительный опыт накоплен в профсоюзных организациях колхоза имени Октябрьской революции, совхоза «Родина», «Восход», колхозе имени Чапаева и ряде других хозяйств и предприятий.

Вместе с тем задачи, поставленные XVI съездом профсоюзов, задачи, определенные на третий год десятой пятилетки, требуют от профсоюзных организаций района более четкой работы, координации своих действий. Все еще нередки случаи формального отношения к организации социалистического соревнования, к вовлечению труженников хозяйств и предприятий к управлению производством, к воспитанию у них коммунистического отношения к труду. И это, как правило, происходит там, где парткомы, партбюро, партийные организации ослабили контроль за деятельностью профсоюзов, не оказывают им постоянного внимания и повседневной помощи. Так, в совхозе «Беломечетский» на молочно-варной ферме есть красный уголок. Но по сути дела он бездействует: в зимнее время не отапливается, наглядная агитация отсутствует, газеты и журналы не поступают. И о какой гласности соревнования можно говорить, если итоги подводятся от случая к случаю, воспитание в коллективе ведется на низком уровне. Подобные случаи можно встретить и в других хозяйствах и организациях.

Партия рассматривает профсоюзы как могучую силу в укреплении дисциплины труда. И здесь для каждой профсоюзной организации широкое поле деятельности. Настало также время подвести окончательные итоги выполнения коллективных договоров за минувший год. И заключая новые коллективные договоры, необходимо учесть допущенные просчеты и недостатки, извлечь уроки и сделать соответствующие выводы.

Роль и значение профсоюзных организаций возросли, как никогда прежде. И задача партийных организаций состоит в том, чтобы направить их деятельность на выполнение заданий пятилетки, решений XXV съезда КПСС.

С отличным качеством производит ремонт и регулировку топливной аппаратуры тракторов и комбайнов слесарь центральных ремонтных мастерских колхоза имени Чапаева ударник коммунистического труда Николай Иванович Бутенко (на снимке). Производственные задания он выполняет на 165 процентов.

Пятилетке — ударный труд, высокое качество!

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Октябрьского ремонтного завода на 1978 год

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС и вступая в третий год десятой пятилетки, коллектив Октябрьского ремонтного завода принимает на 1978 год следующие социалистические обязательства:

выполнить утвержденный план производства по всем технико-экономическим показателям 29 декабря 1978 года;

отремонтировать сверх плана валов ведущих 5 штук;

восстановить изношенных деталей сверх плана на десять тысяч рублей, в том числе: блоков ЯМЗ, Д-108 — 30 штук, головок блока ЯМЗ — 100 штук, гильз ЗИЛ-130 — 400 штук;

постоянно улучшать качество ремонта тракторов, тракторных двигателей, коробок перемены передач и ведущих валов, добиться снижения рекламаций на 10 процентов по сравнению с 1977 годом;

увеличить количество работающих по доверенности ОТК до 25 человек;

освоить ремонт двигателя ЯМЗ-240Б к трактору «К-701»;

за счет совершенствования технологического процесса, применения прогрессивных методов труда, совмещения профессий повысить производительность труда на 0,2 процента к плану;

добиться систематического внедрения технически обоснованных норм и довести их до семидесяти процентов;

за счет внедрения новой техники, организационно-технических

мероприятий, передовой технологии производства получить экономический эффект в сумме 44,4 тысячи рублей;

за счет внедрения рационализаторских и х предложенных экономический эффект в сумме 16 тысяч рублей;

за счет экономного расходования материальных ресурсов получить экономию топлива и горюче-смазочных материалов 22 тонны условного топлива, электроэнергии — 130 тысяч киловатт-часов, металла — 2 тонны;

обучить рабочих массовых профессий в количестве 25 человек. Освоить смежных профессий рабочими в количестве 15 человек;

оказывать помощь колхозам и совхозам района в проведе-

нии сельскохозяйственных работ, каждому работнику завода отработать во внеурочное время по 24 часа, а всего отработать не менее 720 человеко-дней;

в порядке шефской помощи сельскому хозяйству отпустить запасных частей, ремонтных материалов, металла на 1 тысячу рублей;

развернуть индивидуальные и цеховые социалистические соревнования и придать им широкую гласность;

постоянно поддерживать образцовую трудовую дисциплину, не допускать случаев нарушения общественного порядка, повседневно поддерживать чистоту и порядок на рабочих местах и территории завода.

Обязательства осуждены и приняты на общем собрании коллектива завода.

Л. ВОЛКОВА,
старший экономист ПМК-281.

Трудовая эстафета

Доказали крепость своего слова механизаторы и ремонтники мясосовхоза «Закубанский». В четвертом квартале при плане 8 они отремонтировали 9 тракторов. Победителем индивидуального трудового соперничества стал тракторист Георгий Фадеевич Демьянов, отремонтировавший свой «МТЗ-50» на два дня раньше установленного срока. За 20 дней отремонтировал трактор механизатор Анатолий Яковлевич Панюшкин.

Успешно начали закубанцы и третий год десятой пятилетки. В первой декаде января из стен мастерских вышло три трактора, на выходе еще два. Сверх плана в первом квартале 1978 года будет отремонтирован, как и в четвертом квартале 1977 года, один трактор.

Г. МАРТЫНЕНКО,
заведующий ремонтными мастерскими мясосовхоза «Закубанский».

Три миллиона 501 тысяча рублей — на такую сумму выполнили строительно-монтажных работ труженники ПМК-281 в прошлом году по генеральному подряду. Это составило 113 процентов к плану. Значительно перевыполнено задание строительства собственными силами, оно составило 129 процентов. Производительность труда в 1977 году составила 11284 рубля. Это на 18 процентов больше, по сравнению с 1976 годом.

В юбилейном году строители ПМК-281 сдали в эксплуатацию 9 птичников племрепродуктора «Невинномыс-

Задание перевыполнено

ский» в общей сумме на 36600 птиц, объекты и сооружения на 50000 птиц государственного племенного птицеводческого завода «Кубань», ферму крупного рогатого скота на 200 голов в совхозе «Беломечетский».

Л. ВОЛКОВА,
старший экономист ПМК-281.

К новым рубежам

Достоинно встречен третий год десятой пятилетки работниками центральных ремонтных мастерских рисосовхоза «Восход». Успешно справились они с выполнением обязательства отремонтировать почвообрабатывающую и посевную технику в четвертом квартале 1977 года. К концу юбилейного года вместо плановых 13 отремонтировано 15 тракторов. Готов к работе один внеплановый комбайн.

В социалистическом соревновании

Труженники совхоза «Правокубанский» из года в год увеличивают производство и заготовки овощей. Трудоемкие процессы перекладываются на плечи машин. В этой связи растет потребность в кадрах механизаторов. В начале декабря здесь начали действовать четырехмесячные курсы по подготовке тракто-

ра за успешное завершение юбилейного года победителями стали слесарь по ремонту двигателей и топливной аппаратуры тракторов Василий Яковлевич Белоусов и коммунист Иван Тимофеевич Рукосоев, работающий токарем.

Воодушевленные успехом, ремонтники решили выполнить план ремонта уборочной техники досрочно, к 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Д. ДЕМЬЯНЕНКО,
главный инженер рисосовхоза «Восход».

Готовится пополнение

ристов. В группе в основном молодежь. Хорошо усваивают материал Людмила Апреся, Александра Лаврина и Вера Абраменко.

Занятия ведут главные специалисты совхоза в специально оборудованном кабинете.

Для практических занятий курсантам предложены мастерские. Нынешней весной заступают тракторов сядут 15 механизаторов.

Е. ЯКУШОВ,
главный инженер совхоза «Правокубанский».



них подолгу задерживал свой взгляд на фронтах действий тех грозных лет. Условные обозначения рассказывают о многом. О том, например, какой вклад в разгром врага внесли партизаны. Заломинаются такие цифры: уничтожено и взято в плен 500 тысяч гитлеровцев, проведено 11128 крушений вражеских эшелонов, уничтожено 1566 танков и бронемашин, 211 самолетов, 423 орудия, 20 тысяч автомашин, 939 складов...

Музей часто посещает молодежь, учащиеся. За год здесь состоялось 15 встреч с ветеранами Великой Отечественной войны, прошло 19 уроков для школьников. Приходит юное поколение в музей, и по светящимся точкам на карте изучает историю войны, историю Родины, историю старшего поколения. И ближе, понятнее становится им смысл того, что нас окружает сегодня.

На экспонате, любовно и старательно сделанном ребячьими руками, множество стрелок. Вот осень сорок

да, Киева и Минска, Севастополя и Одессы, Бреста и Керчи, Новороссииска и Тулы. О многом может рассказать всего один экспонат из истории Великой Отечественной войны.

Заведует музеем ветеран войны Василий Дмитриевич Васильев. И когда я вновь мысленно обращаюсь ко всему увиденному, он показал еще один документ, только что поступивший в музей, как говорится в таких случаях, прямо из рук в руки. Принес его участник Великой Отечественной войны, бывший водитель боевой машины БМ-13 Константин Александрович Стебенко. Константин Александрович живет в селе Кочубеевском, частенько заглядывает в музей, рассказывает о незабываемых днях войны. На этот раз он принес фотографию, а на ней взгляд быстро схватывает стремительный взлет снарядов легендарной «катуши», навывившей панический страх на фашистов. К фотографии приложена многолетней давности вырезка из

головой фашистов.

Восточнее города, на речке Орщица, у переправы, скопилось много техники и живой силы. Решено было нанести второй удар по этой переправе. Батарея капитана Флерова встала на огневые позиции и дала залп, снаряды накрыли переправу, уничтожили все, что там было. Обо всем этом уже написано, но мне хочется рассказать про другую, быть может, малоизвестную сторону дела.

В ставке Гитлера забеспокоились. Был отдан приказ, во что бы то ни стало раскрыть секрет нового советского оружия. В боях под Ельней с самолетов сбрасывались листовки такого, примерно, содержания: солдаты и офицеры «адских машин», переходите на нашу сторону, мы сохраним вам жизнь и обещаем для офицеров виллы на берегу Средиземного моря, а для солдат — фермы со скотом в любом месте Европы. Фашисты забрасывали к нам в тыл диверсантов, чтобы сфотографировать «катуши», а, если представится возможность — уничтожить их. Как-то я дежурил на батарее. Утром, поднявшись на горку, через которую проходила проселочная дорога, увидел среди наших солдат странно одетого человека. На нем была шинель и пилотка, а на ногах, обутых в ботинки, вместо обмоток кирзовые голенища от сапог. Он вытащил из нагрудного кармана пластмассовую табакерку, начал свертывать сигарку. Я спросил, кто он и откуда. Незнакомец назвал часть, которая прошла вперед ночью «Я отстал, попросил вот у ребят хлеба...»

Взяв у него карабин, я разрядил его. Из 5 патронов три были заряжены трассирующими пулями. В противогазе лежала немецкая плащ-накидка. Доставили его в особый отдел дивизии. Вечером сотрудник особого отдела рассказал, что задержанный оказался фашистским шпионом и успел сфотографировать установки и бойцов.

Так был задержан один из шпионов, охотившихся за «катушей». Позже было задержано еще несколько «охотников». Никому из них не удалось узнать подробности о новом оружии. А батареей «катуш» на разных фронтах становилось все больше и больше.

Идут в музей ветераны и молодежь, идут юные, чтобы прикоснуться к истории Родины, навсегда сохранить ее в своей памяти.

В. МИШИН.

Листая страницы истории

КАК ЗА „КАТЮШЕЙ“ ОХОТИЛИСЬ

В СЕ дальше уходит время, отделяющее нас от дня Победы в Великой Отечественной войне. И тем пристальнее всматриваемся мы в лица тех, кто ковал эту победу. Вспоминаем в памяти дни и обелиски тем, кто не дождал до светлого и радостного дня. Хорошей памятью для многих поколений стали музеи боевой славы. В них собраны самые ценные реликвии, реликвии о бессмертии народном в годы войны. Такой музей создан и в нашем районе. Многочисленные его экспонаты, документы рассказывают о героизме и мужестве земляков-кочубеевцев на полях сражений.

Наряду с другими экспонатами бросается в глаза электрифицированная карта военных действий в летне-осенней кампании 1941 года и стратегических наступлений советских войск в 1941—1945 годах. Карта сделана учащимися Кочубеевского сельского среднего профессионально-технического училища №8 С. Тюменевым и А. Рожковым под руководством преподавателя А. Ф. Титаренко и мастера производственного обучения В. И. Назаренко.

За прошедший год музей посетил 7328 человек. И, наверное, не будет ошибочным сказать, что каждый из

первого года, и все большие и маленькие стрелки направлены на восток. Они как-будто замерли под Москвой и у Волги. А с сорок второго стрелки повернуты на запад, и до долгого, бесконечно долгого 8 мая 1945 года, когда был подписан акт о капитуляции гитлеровской Германии, стрелки продвигались только на запад. Сначала к границам нашей Родины, а потом и далеко за ее пределы. А между сорок первым и сорок пятым шли кровопролитные бои не на жизнь, а на смерть, были битвы под Москвой, Сталинградом, на Курской дуге, освобождение Ленинграда, Одессы, форсирование Днепра, освобождение Польши, Румынии, Венгрии, Болгарии... Были Хатынь, Освенцим, Майданек...

В прошедшем году музей посетило 7 делегаций, одна из них из братской Болгарии. Гости из Пазарджикского округа ехали к нам через столицу нашей Родины — город-герой Москву. Он обозначен на карте красной звездочкой — символом мужества и героизма. Горят красные звезды на знамени Ленинграда и Сталингра-

газеты «Правда». В ней бывший командир Константина Александровича А. Кузьмин, командовавший в годы войны взводом 1-й отдельной артиллерийской батареей, писал:

«14 июля 1941 года в районе города Орши послышался мощный залп. Из-за деревьев и кустов в сторону города полетели черные точки с яркими огненными хвостами. Через некоторое время раздался взрыв, и над станцией взметнулись в небо черные клубы дыма. Рвались в горящих вагонах боеприпасы, цистерны с горючим. По путям и перронам бегали ошалелые, перепуганные фашисты, не понимая, что происходит. Их разведка накануне не обнаружила большого скопления советской артиллерии. Огонь вели батареи «Катуш», а летчики, которые осуществляли разведку, не обращали особого внимания на автомашины, закрытые зелеными чехлами. Панику эту в стане врага вызвала особая артиллерийская батарея под командованием капитана И. А. Флерова. Потребовалось всего 15 секунд, чтобы 112 ракет-снарядов внезапно обрушились на

Навстречу 60-летию Советской Армии

МНЕ, участнику трех войн — первой мировой, гражданской и Великой Отечественной, — хочется поделиться воспоминаниями о создании нашей армии, 60-летний юбилей которой мы будем отмечать в феврале этого года.

Весть о буржуазной революции дошла до нас на передовую турецкого фронта в середине 1917 года. С того времени у нас в полку начались митинги, собрания. На них выступали разные ораторы. Одни призывали кончать войну и расхотиться по домам. Война нужна буржуям и помещикам, говорили они, солдат надо распустить по домам, их там ждут родные, жены и дети, их ждет разоренное войной хозяйство. Другие доказывали: бросать фронт нельзя, за призывами — бросить фронт и разойтись по домам, скрывается измена государю и Родине, войну надо вести до победного конца, кричали они, иначе Россия погибла.

Трудно было разобратся забитому па-

лочной дисциплиной, темному, беглому, солдат в этих противоречивых призывах, нелегко было найти так скоро для себя истину.

Три года тянулась тяжелая изнурительная война, а конца ее все еще не было видно. Измученные, полуголодные солдаты стали массами покидать фронт. Одна за другой воинские части уходили в Россию, домой.

18-й Кавказский стрелковый полк, в котором служил и я, оставил передовую на территории Турции и двинулся на Родину. Во второй половине декабря 1917 года наш эшелон прибыл в Армавир. Два с лишним месяца пробирались мы на Родину.

23 декабря 1917 года я уже был дома в селе Маламино Краснодарского края. В январе 1918 года у власти в нашем селе стал Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. На общем сходе граждан села было решено организовать краснопартизанский отряд самообо-

роны от белоказачьих банд. Но дело принимало такой оборот, что мелкие отряды самообороны уже не в силах были противостоять белоказачам. Сказывался также острый недостаток оружия и патронов. В марте — апреле 1918 года отряды самообороны сел Галицино, Маламино, Успенское объединились в один более крупный отряд, который несколько позже был реорганизован в крестьянский революционный полк. Это была уже боевая единица регулярной Красной Армии. Командиром полка был избран Иван Васильевич Печенников, комиссаром Федор Константинович Зацепин, начальником штаба учитель Иван Абрамович Меньшов. В полку насчитывалось около 1000 человек.

Во второй половине восемнадцатого года обстановка резко обострилась. В июле — августе под напором белогвардейских полчищ отряды Красной Армии вынуждены были временно отступить. Вскоре к нам подошли изпод Краснодара войска Северо-Кавказский Ар-

мии. В ее составе была Стальная дивизия под командованием прославленного героя гражданской войны Дмитрия Петровича Жлобы.

В августе 1918 года я, как и многие мои товарищи, вступил в Тихорецкий кавалерийский полк Стальной дивизии.

Вскоре дивизия подошла к станции Невинномысской, которая, как и станция Барсуковская, была занята белыми. Наш полк занял оборону в северной части села Великокняжеского в основной роще, где сейчас здание кинотеатра и по левому крутому берегу реки Кубань в селе Ольгинском.

Два эскадрона нашего полка вели разведку в районе аула Карамурзинского, сел Галицино и Богословское. Поздно вечером оба эскадрона переправились через Кубань и борвались внезапно в станицу Барсуковскую, вызвали там среди белых сильную панику, а в это время основные силы Стальной дивизии совместно с отдельными подразделениями

отрядов Балахонова и Кочубея повели наступление на Невинномысскую и в упорном бою заняли ее. Белые отступили в Барсуковскую. Оттуда утром следующего дня они предприняли наступление на Невинномысскую большой группировкой конницы. Кровопролитный бой разгорелся тогда в районе нынешнего головного сооружения Невинномысского канала. Белым был нанесен такой удар, что отступление их превратилось в паническое бегство.

В сентябре 1918 года Стальная дивизия под командованием Д. П. Жлобы от Невинномысской в течение месяца с боями совершила 600-километровый переход через Заветное, Петровское, Чапурники к Царицыну.

Путь к Царицыну на хуторах Большие и Малые Чапурники преградил офицерский батальон. Что делать? Прорваться с боем — рискованно: мало снарядов, патронов, обоз с большими и ранеными. Прорыв не сулил успеха. Комдив решил

пойти на хитрость. Отобрав группу смелых, отважных кавалеристов, сам переодевшись в мундир белогвардейского полковника, Жлоба явился к командованию офицерского батальона под видом начальника подкрепления. А ночью наши кавалеристы уничтожили белых офицеров, захватили штаб и командование батальона в плен. Освободив себе путь, дивизия почти без боя подошла к Царицыну. Используя эту поддержку, войска царицынской десятой армии перешли в контратаку...

Таким было начало становления Рабоче-Крестьянской Армии на Северном Кавказе. Из десятков разрозненных отрядов рождались в жарких боях регулярные красные части с железной дисциплиной. Славный путь борьбы и побед предстояло пройти нашим Вооруженным Силам. И тот грозный восемнадцатый год явился горнилом испытаний, из которого наша армия вышла окрепшей и закаленной.

А. ГРИГОРЬЕВ, участник гражданской и Великой Отечественной войны.

НА СЛОВО ПАРТИИ ОТЗЫВЧИВЫ



Пятая молочнотоварная ферма, корпус которой вблизи села Кочубеевского, входит в состав молочного комплекса колхоза имени Октябрьской революции. Крупное производственное подразделение, создано и выделено в самостоятельное в результате внутрихозяйственной специализации. В начале семидесятых годов. Приданные комплексу свыше одной тысячи гектаров пашни и техника, работают исключительно на животноводческую продукцию. Ферма — одно из звеньев комплекса. Здесь содержится 410 коров, которых обслуживают 20 доярок, основой производства является хозяйственной расчет.

Такая организация производства весьма важный критерий в сплочивании коллектива, повышении чувства ответственности каждого и всех за общее дело. Животноводы уже много лет работают в две смены, каждая пара доярок обслуживает 55 коров. Под контроль совести поставлено все. Доярка не оставит сменной напарнице невымытую посуду, не почищенных и недокормленных коров. Это четко прослеживается, если побывать здесь на стыке двух смен. Но не только эти черты присущи животноводам. Стержень их успехов является трудовое сознательство. А это готовность в любое время передать опыт подруге, протянуть руку помощи в трудную минуту, сообща посоветоваться как сделать больше и лучше.

Юбилейный год для коллектива выдался напряженным и в то же время доставил большое удовлетворение. В обязательствах было намечено продать государству 826 тонн молока, а его реализовано 838 тонн. Это стало возможным благодаря стараниям Марии Бойко и ее напарницы Раисы Соколовой, доярок депутата краевого Совета Клавдии Гавриловны Финенко и Клавдии Васильевны Гуциной, Валентины Зеленой и Феодосии Семеновой. Словом, все внесли свою лепту в общее дело.

Примечательной чертой тружеников фермы является отзывчивость к слову Коммунистической партии. Вот характерный пример. Год близился к концу, а план продажи молока выполнялся с трудом. В это время в центральных газетах были опубликованы письма мастеров животноводства страны Генеральному секретарю ЦК КПСС. Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и его теплые пожелания им новых трудовых побед. Вдумчиво, по-деловому обсуждались эти документы в коллективе, принимались повышенные обязательства на стойловый период. За словами последовали конкретные дела. Так, в ноябре вместо плановых 470 было продано 670 центнеров молока, на 70 центнеров больше поступило продукции государству в декабре.

Приход зимы на фермы приносит

дополнительные хлопоты животноводам. И уже горе тому, кого этот строгий ревизор застанет, как говорится, в летнем платье. На пятой ферме этого не произошло. На территории фермы траншеи с силосом, рядом запасы соломы, кстати ее измельчали сразу во время уборки и сейчас только запаривают в специальных емкостях. Не вызывают особой тревоги резервы жома, патоки. Дрожжеванные концентраты подвозятся бесперебойно. Суточный рацион коров, сбалансированный по белку, протеину и другим питательным веществам, состоит из 8,6 кормовой единицы. Коровы лоснятся не только от старательного ухода за ними, но и от хорошего кормления.

Чистота и опрятность господствуют в молочной комнате, родильном отделении. И как результат, высокое качество продукции. Из общего количества 82 процента молока сдано первым сортом. В родильном отделении работают любящие свое дело люди. Это Лиза Иванова, Вера Терещенко и Татьяна Голая. Сейчас большая часть коров в запуске, надой молока от каждой в сутки составляет 7 килограммов. Но доярки не зря брали обязательства за зиму надойте от каждой коровы по 1200 килограммов молока. Их расчеты на массовые растелы, которые вот-вот начнутся. Тогда утроится хлопот у тех, кто обслуживает родильное отделение. Их старания на

виду у всех. В минувшем году вместо 388 телят получено и сохранено 391. Суточный привес каждого теленка достигал 600 граммов.

Действующий на ферме хозяйственный расчет, стал зеркалом работы коллектива, его бережливости. Себестоимость центнера молока оказалась выше плановой на 76 копеек и составила 19,7 рубля. Руководители фермы предъявляют претензии, и не без основания к полеводам, которые поставляют на фермы еще дорогостоящие корма.

Бережливость — черта хорошая. Но чрезмерное увлечение этим порой идет на вред. Вот примеры. На территории фермы скопища навоза, базы не отремонтированы. Произошло это потому, что руководители фермы поспешили понести лишние затраты. Животноводы предъявляют претензии к энергетикам. По их вине на ферме зачастую не бывает света. Все эти неполадки необходимо устранить. В коллективе прошло производственное собрание, на котором животноводы приняли повышенные обязательства. Борьба за их осуществление набирает темпы.

М. ОСТРЯКОВА,
доярка,
А. ПРЯДКИН,
скотник,
П. МУСАТОВ,
наш корр.

НА СНИМКЕ: коллектив фермы № 5.

Наращивать темпы производства

Подводя итоги работы тружеников сельского хозяйства района в 1977 году, следует прежде всего отметить, что они ознаменовали юбилей Великого Октября хорошими результатами в области животноводства. План продажи государству мяса выполнен на 102 процента. Его реализовано на 2818 тонн больше, чем в предыдущем году.

Большая заслуга в этом принадлежит нашим специализированным и межхозяйственным предприятиям. На

долю птицеводческих хозяйств бройлерного объединения и треста «Птицепром» приходится 18 процентов общего объема закупок мяса. Межхозяйственным комплексом «Кочубеевский» в прошлом году выращено и сдано государству 3260 голов молодняка крупного рогатого скота общим весом 1227 тонн.

Все это свидетельствует о том, что партийные, советские и хозяйственные органы с пониманием расценивают и решают мясную проблему. Замечательных

успехов в истекшем году добились наши овцеводы. Государству продано рекордное за всю историю ведения овцеводства в районе количество шерсти — 1670 тонн. Это на 252 тонны больше, чем в 1976 году. От каждой из ста овцематок получено по 79 ягнят. Настриг шерсти в зачетном весе составил 5,5 килограмма от каждой овцы.

Сверх годового задания реализовано 3,1 миллиона яиц, средняя яйценоскость курицы-несушки составила 180 штук.

Только птицеводческими фермами «Птицепрома» продано 36645 тысяч яиц, или 91 процент от общего объема закупок. В решении

этой проблемы мы видим огромное преимущество специализированных предприятий. Об этом может свидетельствовать продуктивность. Если на птицефабрике «Кочубеевская» яйценоскость составила по 201 яйцу от курицы-несушки, то в колхозе имени Балахонина она составила лишь по 123 штуки.

План закупок молока выполнен на 101 процент. Государству продано 25679 тонн продукции. От каждой коровы получено по 2222 килограммов молока.

Большие и ответственные задачи стоят перед труженниками сельского хозяйства в 1978 году. Решения

декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС обязывают нас в оставшиеся три года десятилетия не только справляться с годовыми планами и социалистическими обязательствами, но и наращивать темпы производства и продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции с тем расчетом, чтобы восполнить упущенное за два года. Мы остались в большом долгу перед государством по продаже в течение двух лет зерна, подсолнечника, сахарной свеклы, мяса.

В 1978 году колхозы и совхозы района по плану должны продать государству 60 тысяч тонн зерна, 11,2

тысячи тонн подсолнечника, 181 тысячу тонн сахарной свеклы, 10,3 тысячи тонн мяса, 28 тысяч тонн молока, около сорока миллионов яиц.

Партийным, советским, хозяйственным органам необходимо сосредоточить организаторскую и массово-политическую работу на решение этих задач, используя при этом все имеющиеся резервы, мобилизовать тружеников сельского хозяйства на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1978 года и пятилетки в целом.

А. ЧИШКОВ,
заведующий отделом
сельского хозяйства
РК КПСС.

Резервы — в действие

Нет руководителей и специалистов сельского хозяйства, которые не знали бы, какие огромные, не использованные резервы таит в себе качественная заготовка, хранение и рациональное использование кормов. Можно смело сказать, что ни концентрация, ни специализация сельского хозяйства не дадут должного эффекта в повышении продуктивности животных и сохранности поголовья скота до тех пор, пока мы не научимся по-хозяйски работать с кормовыми ресурсами, пока не дадим в полный голос заговорить кормовой единице.

Ни для кого нет секрета, что мы до сих пор считаем корма центнерами, тоннами, а не кормовыми единицами. Правда, в отчете зоотехнического отдела районного управления сельского хозяйства о заготовке кормов есть соответствующая графа

и заполнена она, как следует, только цифрами в ней сомнительные. Почему? Да потому, что, как поясняют в отделе, «накручены» они согласно справочнику. Помилуйте, дорогие товарищи! Ведь справочник не учитывает качества кормов, а арифмометр не делает скидок на плесень. Кому нужны эти дутые цифры? не отсюда ли случаи истощения животных и падение продуктивности при «удовлетворительной» обеспеченности кормами.

Может быть, я утрирую факты, которые зооветспециалисты знают хорошо, как свои пять пальцев? Знают. Так в чем же дело? Почему такое халатное отношение к качеству кормов, к определению их питательности? Парадокс. Но в районе лишь пять хозяйств делают анализы кормов регулярно с начала их заготовки. Это совхозы «Родина», «Междуреченский», «Невинномысский», колхозы имени Чапаева и имени Октябрьской революции. Остальные почему-то не считают это нужным и дают корма на анализ лишь после того, как началось отравление или истощение животных.

Нет должного контроля за качеством кормов со стороны районного управления сельского хозяйства. Мне удалось найти здесь лишь единственную справку об анализах кормов, проводимых Черкесской агрохимлабораторией на договорных началах в совхозах «Родина», «Невинномысский» и «Междуреченский», составленную на первое декабря 1977 года. Не

придерживаются в хозяйствах технологии заготовки грубых кормов, приготовления травяной муки, гранулированного и концентрированного кормов, не дают проб на анализ, не делают соответствующих выводов при подсчете кормовых ресурсов и никто ни с ко-

лишь в колхозах имени Чапаева и Октябрьской революции. В минувшем году Черкесская агрохимлаборатория проводила семинар по отбору образцов кормов на анализ. Из нашего района был послан лишь один человек. Это ли не говорит о том, что зооветслужбы не придадут должного значения определению качества и питательности кормов.

Правда, в районе сложились определенные трудности. В связи с племпродажей объем работы в ветлаборатории увеличился вдвое, а штаты остались те же. Естественно, что она не в силах провести необходимое количество анализов для всех хозяйств. Но ведь не сидеть же сложа руки, пока в районе не будет создана своя агрохимлаборатория. Надо искать какой-то выход. Кстати, Черкесская агрохимлаборатория может взять часть хо-

го за это не спрашивает. А зооветслужбы тем временем сами решают, какой стороны им лучше придерживаться и идут по пути наименьшего сопротивления.

Слово о кормовой единице

Сколько бы отношений не рассылала районная ветеринарная лаборатория в хозяйства перед началом заготовки кормов с просьбой привозить пробы на анализ, откликаются

зайств на обслуживании, при условии, если корма будут правильно храниться.

Наука и практика предлагают сейчас целый ряд мер, позволяющих повысить питательность кормов и полноценность рационов. Имея под рукой анализы кормов, можно не только своевременно обезвредить их, но и восполнить в них дефицит протеина с помощью обработки такими доступными средствами, как аммиачная вода, мочевины, аммонийные соли, аммиачный концентрат который, кстати, по содержанию протеина в 5—6 раз превосходит любую корма.

Интенсивное развитие животноводства, повышение его эффективности стоят того, чтобы руководители и специалисты сельского хозяйства уделяли больше внимания качеству кормов.

А. ПРОКОПЬЕВА.



За художественно-публицистическое освещение общественно-политических событий во Всесоюзной телевизионной программе «Время» группе работников присуждены Государственные премии СССР 1977 года.
НА СНИМКЕ: дикторы заслуженные артисты РСФСР И. Л. Кириллов и Н. В. Бодрова.

Фото Н. и А. Агеевых (Фотохроника ТАСС)

Туристскими маршрутами

В путь-дорогу

Профсоюзные организации края предлагают в 1978 году туристские поездки в зарубежные страны. Сейчас ставропольчане имеют возможность посетить и познакомиться с жизнью народов более 30 государств мира. В 1977 году количество ставропольчан, побывавших за рубежом, превысило 4400 человек.

Особой популярностью пользуются поездки в Народную Республику Болгарию, где расположены замечательные черноморские курорты Золотые пески, Солнечный берег, Албена, привлекающие туристов своим мягким климатом, неповторимой красотой лесных массивов и горных ландшафтов Родопских гор.

В праздновании 60-летия Великого Октября в Народной Республике Болгарии приняла участие группа хлеборобов Ипатовского района — инициаторов Всесоюзного соревнования на уборке урожая 1977 года.

Свои неповторимые туристские красоты имеют Венгрия, Румыния, Чехословакия, Германская Демократическая Республика, Югославия, Республика Куба, социалистическая Республика Вьетнам, Индия, Шри Ланка. В третьем году десятилетия пятилетки ставропольчан вновь ожидают интересные поездки во многие страны мира. Уже в первом квартале они побывают в Пазарджикском округе Народной Республики Болгарии, в Польской Народной Республике. Любители морских путешествий совершат поездку в Грецию, Египет, Турцию, на Кипр, по странам Средиземного моря. Желющие побывают в Австрии, Румынии, Чехословакии, Венгрии, Югославии.

Для туристов разработаны с прошлого года и новые маршруты. В марте и мае они смогут посетить сразу три страны — Польшу, Чехословакию и ГДР. В июле нынешнего года родители имеют возможность, как и в 1977 году, со-

вершить вместе с детьми старшие семилетнего возраста поездку на болгарский курорт Золотые пески.

В декабре состоится увлекательное путешествие в Социалистическую Республику Вьетнам. Впервые туристы отправятся теплотом в круиз по странам Юго-Восточной Азии, во время которого они побывают в Японии, Малайзии, Сингапуре, социалистической Республике Вьетнам, на Филиппинах, в апреле вылетят на 16 дней в Соединенные Штаты Америки. Трудяников края ждут также морские курорты Кубы, Болгарии, Румынии, озеро Балатон в Венгрии, отдых на Адриатике в Югославии, а также туристские поездки на собственных автомобилях в Польшу, ГДР, ЧССР, Румынию, Болгарию.

Необходимую консультацию по оформлению поездки за границу вам всегда дадут краевые профсоюзные комитеты.

В. МЕДВЕДЕВ,
заведующий отделом
турпоездки за грани-

КОМАНДИРОВКА

Каждый выезд в служебную командировку — дополнительное испытание зрелости работника. Из него, в общем-то, все выходит с честью. Но иногда отсутствие непосредственного контроля сказывается отрицательно на поведении работника, направленного в другой город для выполнения служебного поручения. Вот и Котов во время командировки в течение трех дней не приходил на предприятие, куда был направлен. Оказалось, что все это время он... отбывал наказание за нарушение общественного порядка. После такой «командировки» возникло много вопросов. Вместе с ними — и споров о том, как оплачивать расходы горе-командировочного.

Ответ на это дан судебной практикой. Прежде всего заметим, что выход на работу в командировку без уважительных причин рассматривается как прогул. За все дни прогула средний заработок за работником не сохраняется. Кроме того, ему не выплачиваются суточные и квартирные. Такой вывод был сделан в Верховном суде Российской Федерации при рассмотрении подобного дела.

Однако нарушение работником трудовой дисциплины в командировке, выразившееся в неполном выполнении порученного задания, не является основанием для отказа в возмещении понесенных им расходов. Не взыскивается с такого работника и выданный по установленным нормам аванс.

Законодательство гарантирует за командированным работником в течение всего времени командировки место работы (должность) и средний заработок. Ему оплачиваются суточные за время командировки, расходы по проезду к месту назначения и обратно, расходы по найму жилого помещения.

Право направлять в командировки

имеют руководители предприятий, организаций и учреждений. Их указание для работника обязательно. Отказ от поездки в командировку рассматривается как нарушение трудовой дисциплины. Конечно, если он не основан на уважительных причинах. А такие есть. Так, согласно статье 162 КЗоТ Российской Федерации, не допускается направление в командировки беременных женщин, женщин, имеющих детей в возрасте до одного года. Следовательно, если они откажутся от командировки, их поступки не должны рассматриваться как нарушение дисциплины. Подобные ограничения установлены в КЗоТх и всех других союзных республик.

Срок служебной командировки не должен превышать тридцати дней. Его продление допускается еще на десять дней. Если же работник выезжает в союзное или республиканское министерство или другое центральное ведомство, время командировки не должно превышать пять дней. В исключительных случаях она может быть продлена на пять дней.

Рабочие и служащие, находящиеся в командировке, работают и пользуются днями ежедневного отдыха по режиму того предприятия, куда они командированы. Дополнительные дни отдыха за время нахождения в командировке и по прибытии из нее работнику не предоставляются, за исключением случаев, когда работник командирован для работы в его выходные дни.

По возвращении из командировки работник обязан в трехдневный срок представить письменный доклад о результатах командировки и авансовый отчет об израсходованных суммах в связи с выполнением служебного поручения. Руководство предприятия обязано в течение пяти дней принять решение по отчету командированного.

И. ГРАНКИН,
юрисконсульт
(ТАСС).

По следам неопубликованных писем

Транспортные неувязки

С просьбой продлить автобусный рейс через село Заветное до ССПТУ-8 обратилась депутат Заветненского сельского Совета В. А. Терновская. Мотивы этой просьбы достаточно вески: в ССПТУ-8 учится много заветненских подростков.

Вот что ответил на эту просьбу начальник Кочубеевского автотранспортного предприятия Н. А. Леонов: «Рейсовый маршрут автобуса с отправлением с хутора Первоказь-

минского будет продлен до ССПТУ-8. Теперь автобус будет отправляться в 12-40, а не в 12-20, как раньше. Отправление в 13-15 невозможно, так как этот автобус задействован для обслуживания населенных пунктов. Предлагаем администрацию и ССПТУ-8 перенести последний час занятий в субботу на другой день.

Окончательное решение вопроса о продлении маршрута до

ССПТУ-8 решил Ставропольское транспортное управление при составлении расписания на весенне-летний период.

Рейс с отъездом из села Кочубеевского в 16-15 обслуживает Невинномысское пассажирское автопредприятие, и для решения вопроса необходимо обратиться туда».

Все, как будто бы, оправдано в этом ответе. Все, за исключением ссылок на другие организации.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-автомехаников, формовщиков, заливщиков металла, транспортников.

Для лиц не имеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров. 30—24

Госнаб СССР письмом от 16 ноября 1977 года № ГИ-66/363 РАЗРЕШИЛ

с 1 января 1978 года до изготовления печатей для талонов предоставлять на обратной стороне талона по-прежнему круглую печать и дополнительно штамп (или написанную чернилами арабскую цифру 1, 2, 3, 4), указывающую квартал действия талонов, выданных водителю. Желательно, чтобы размер цифр соответствовал артикулу МО-105-01-13, то есть высоте 20 мм и ширине 9 мм.

Указанные штампы (набор цифр) можно приобрести в магазинах канцелярских товаров или изготовить самостоятельно. 2—2

АВТОКОЛОННА № 10 «СТАВРОПОЛЬСЕЛЬСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу шоферов для работы на автомобилях «МАЗ-503», «ЗИЛ-130», трактористов на тракторы «МТЗ-50», «Т-40», газосварщика 4—5 разряда, моториста по ремонту двигателей.

Обращаться по адресу: ул. Фабричная, 92. Телефон 2-92. 5—3

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

старшего бухгалтера мехотряда, секретаря-машинистку, трактористов на трактора «К-700», «Т-150», «МТЗ-50», шоферов, экскаваторщиков на Э-302 и Э-2621, электрика. 10—7

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ

на постоянную работу в селах Кочубеевское, Ивановское, Заветное, хуторе Стародворцовском, станции Беломечетской ТРЕБУЮТСЯ мастера по ремонту радио-телеаппаратуры. Принимаются ученики.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Гагарина, 64, телефон 3-58. 2—2

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок, электромонтеров, кочегаров и уборщицу.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. 5—1

ПРИ ЛЕВОБЕРЕЖНОМ СПЕЦОТДЕЛЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

НАБИРАЕТСЯ

группа обучения трактористов-машинистов в зимний период с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц. 10—6

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ НА УЧАСТОК № 2,

расположенный в селе Кочубеевском по адресу: ул. Торговая, 2 «а», ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщики, слесари-сборщики металлоконструкций. Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно автобусом завода. 6—1

Армавирской дистанция пути Северо-Кавказской железной дороги

для содержания и ремонта пути ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечивают углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами.

За справками обращаться в контору дорожного мастера станций Богословская и Овечка. 8—1

Правление, партком и профком колхоза имени Октябрьской революции выражают глубокое соболезнование Прасковье Васильевне и Петру Александровичу Быковским по поводу смерти их матери **ОЛЕЙНИКОВОЙ Анны Семеновны.**

Коллектив районной больницы выражает глубокое соболезнование сотрудникам детского отделения Тамаре Васильевне Шестаковой по поводу трагической смерти ее сына **Владимира.**